

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

SECCION RELIGIOSA

Juésves 11.—San Martin obispo y confesor y san Bartolomé abad.

Viérnes 12.—S. Diego de Alcalá y S. Gabriel confesores.

Sábado 13.—S. Bricio obispo y san Estanislao de Kostka.

Cultos

Juésves 11.—La Misa y oficio divino son de san Martin obispo y confesor con rito doble color blanco conmemoracion de San Mena martir.

La oracion de 40 horas continua en San Francisco. Espónese S. D. M. á las 5 de la tarde y reserva á las 6.

Viérnes 12.—La Misa y oficio divino son de san Martin Papa y martir con rito semidoble color blanco.

En San Agustin al anocheecer, despues del rezo del santo Rosario, Felicitacion Sabatina á Maria Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

Los agonizantes de cada día.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon. Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada dia.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oracion al Corazon agonizante de Jesús, que empieza: «¡Oh misericordiosísimo Jesús! etc.» Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

- 1.ª Los esposos cristianos.
 - 3.ª Varias necesidades particulares, y acción de gracias al Sagrado Corazon de Jesús por beneficios recibidos.
- Santos Patronos del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.
- Día 11. S. Martin Obispo.
" 13. Santa Isabel Viuda.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de la difunta directora de coro D.ª Francisca Piris, y la de un asociado, y cuatro asociadas, que han fallecido durante el mes de Octubre.

A. M. D. G.

La moderna idolatría.

Es un verdadero fenómeno, esta es la palabra, lo que vemos todos los días en esta coronada villa, y ante las escenas ridículas que pasan ante nuestros ojos, creemos de buena fe que todavía no se han derrocado de sus altares los ídolos, ante los cuales la moda y la curiosidad les rinden pleito homenaje, como si á través de los siglos algo quedara de aquellas edades sumidas en las sombras de la más tupidia ignorancia.

Los ídolos de la política se hacen pedazos al menor soplo de las corrientes airadas de la opinión.

Los ídolos del arte desaparecen con la última nota que se pierde en los aires ó con el último arranque dramático de al-

guna naturaleza privilegiada.

Sólo quedan los ídolos que el escándalo populariza, ó los ídolos que la moda sostiene sobre el pavés de la sociedad preocupada de sus propios resabios.

Los sabios pasan desapercibidos entre las muchedumbres y el héroe de la patria apenas escucha á su paso el mas leve murmullo de admiración.

Para el Madrid moderno, para este pueblo impresionable y tornadizo necesita ser «aschanti», monarca asiático, ó celebrada bailarina para despertar el interés y satisfacer la curiosidad pública.

Tornan de la ensangrentada manigua un puñado de mozos inútiles, los mismos que en no lejano dia paseaban llenos de ardores juveniles y de entusiasmos patrios las calles de Madrid, y á pesar de llevar impresa en su frente las huellas del deber y del dolor, nadie, absolutamente nadie, fija en ellos su consoladora mirada, á no ser que sea para deplorar el estado lastimero en que arribaron á la adorada patria.

Anuncian los periódicos la llegada de una mujer que se elevó al pináculo de la popularidad, no por la virtud de sus cielos, ni por la caridad de su vida, sino que llegó á flotar por los accidentes de su escandalosa historia, ó por las fortunas que ha visto rendir á sus pies, y entonces las muchedumbres se sienten avidas de contemplar de cerca al ídolo de barro que la ceguedad de algunos ha modelado á costa del rubor despiadadamente ofendido.

Los pueblos antiguos sacrificaban en ara del ídolo que adoraban muchas veces la víctima humana, y la humeante sangre de la inmolación satisfacía los deseos de un pueblo salvaje y despojado de toda idea noble y pensamiento sano. Los pueblos modernos venden algo más, sacrifican lo que más vale á los ojos de la humanidad redimida; venden y sacrifican lo que es patrimonio del alma, y lo que vale más, mucho más que las aberraciones en que abundan los pueblos salvajes y desheredados.

Las empresas de teatros que no tienen fe en el éxito de las obras que se representan, buscan el atractivo en eso que puede calificarse de idolatría moderna, y es de ver cómo llenan los carteles anunciando al público que «honrrará» la función la tribu de «sachantes» con todo su acompañamiento...

Y el público idolatra, acude al teatro, no ya á admirar las brillantes concepcio-

nes del genio, sino las negras y achatadas cabezas de los ídolos africanos.

Por calles y plazuelas se ha apagado la avidez y la curiosidad de las muchedumbres porque abandonó la corte el semi-salvaje rey de Siam y á mantener ese «culto» y esa pública atención vino una desventurada bailarina, que se llama Otero, y ante la cual prensa y pueblo se juntan para tributar honores á tan famosa hija de Terpsicore.

Todo el mundo recuerda que un príncipe ruso gastóse en su obsequio la friolera de «dos millones», y nadie se acuerda ni nadie celebra á esos corazones de oro que la virtud adorna y que en el silencio dan miles y miles para socorrer el desvalido y á los mártires de la patria.

La idolatría moderna levanta sus altares que sólo la educación religiosa de las muchedumbres cuidará de romper en mil pedazos.

ROMA.

Dicen de Roma que el Consistorio próximo se celebrará en los últimos días de Noviembre ó en los primeros de Diciembre próximo.

En esa Asamblea será aprobada la traslación del Cardenal-Arzbispo de Valencia, Reverendísimo padre Sancha, á la sede primada de Toledo; del Eminentísimo Sr. Casañas, Obispo de Urgel, á la sede metropolitana de Valencia, y el nombramiento del Reverendo Padre D. José Quesada Gascón, antiguo Obispo auxiliar de la Archidiócesis de Toledo para la mitra de Urgel.

Nada se ha decidido aún acerca de quién ha de ser el favorecido con el capelo que el Cardenal Monescillo dejó vacante.

España tiene derecho á tres capelos, que están ocupados en la actualidad, puesto que hay nada menos que cuatro Cardenales españoles, á saber: el Arzbispo de Valencia, el de Valladolid, el de Santiago do Compostela y el Obispo de Urgel.

Monseñor Merry del Val consiguió hace algún tiempo que bubiera cinco Cardenales españoles y trata de que sea respetada ahora esa concesión. Se ignora si el Papa mantendrá su anterior decisión.

Lo que se sabe es que en el próximo Consistorio serán nombrados siete Cardenales entre italianos y extranjeros.

Seguramente será nombrado monseñor

Riccardi, Arzobispo de Turín; monseñor Sarnelli, de Napoles, y monseñor della Volpe, mayordomo del Papa.

León XIII muestra especialísimo empeño en preparar la conversión de Inglaterra al catolicismo, y se interesa vivamente por cuanto se refiere á ese país.

Estos días ha escrito, felicitándole cariñosamente, al Cardenal Vaughan, que celebra hoy en Londres su jubileo episcopal.

Se habla de los progresos conseguidos en estos últimos años por los católicos en la Gran Bretaña.

También ha enviado Su Santidad la bendición al ilustre Arzobispo de Colonia, monseñor Krementz, que se halla agonizando.

NOTICIAS

Inicuo atropello.—La orientación anticatólica del Gabinete italiano ha llegado á tener influencia en las sentencias de la magistratura, ya asaz corrompida y sometida á la presión política.

El tribunal de primera instancia, que entiende en la causa seguida por el abate Brugidon contra Mons. Onesti, representante del Vaticano, sobre la posesión de la iglesia de San Joaquín, ha dictado sentencia, declarando que la referida iglesia y la correspondiente fábrica y terrenos anexos, son de propiedad del citado sacerdote, á quien deberán ser entregados dentro de quince días, pudiendo recurrir el abate Brugidon, de no hacerse así, á la fuerza, para apoderarse del templo.

La sentencia es inconcebible. La mencionada iglesia se construyó por suscripción pública entre los fieles de todo el orbe, en concepto de homenaje á Su Santidad Leon XIII, cuyo nombre de pila es Joaquín; el abate Brugidon hizo tres veces solemne entrega de la Iglesia á un prelado, expresamente delegado por el Papa, y por último, el propio Papa, al hacerse cargo del templo, pagó deudas por valor de un millón de liras que había contraído el abate Brugidon en la construcción del mismo. Esto por lo que se refiere al aspecto legal de la sentencia. Cuanto al aspecto moral, no hay por donde cogerlo. Un simple tribunal de primera instancia se atreve á lo que no puede atreverse ningún tribunal laico de la tierra: á declararse competente en delicadísimas cuestiones de disciplina eclesiástica, y á anular nombramientos hechos por el Jefe de la Iglesia para proveer á la administración de un templo abierto al culto, de exclusiva propiedad suya.

Los mismos liberales están escandalizados. La opinión cree únicamente que la sentencia ha sido redactada en el ministerio del Interior, donde se quiere herir á León XIII en los más delicados sentimientos.

El abate Brugidon se ha presentado en la secretaría de Estado para proponer una transacción. El cardenal Rampolla lo ha rechazado indignado. En cambio, Mons. Onesti, rector nombrado por el Papa para la nueva iglesia, ha apelado al Tribunal competente, de acuerdo con el Vaticano; el recurso ha sido admitido.

De todos modos, siempre resultará probado una vez más que la independencia y demás pseudo-garantías del Sumo Pontífice, son un mito, y que, por el contrario, sus disposiciones, aun las que tienen estrictamente ca-

rácter religioso, pueden ser dejadas sin efecto por una legislación extranjera para las nueve décimas partes del orbe católico.

Han llegado á Nueva York los cabecillas cubanos, titulados coroneles, Baldomero Acosta y Andrés Hernandez y el teniente insurrecto Alberto Guzmán, todos procedentes de la Habana.

Acosta, según dice la prensa newyorkina, padece cuatro heridas de algún cuidado, las cuales obligaron á restaurarse de la lucha hasta conseguir su restablecimiento. Andrés Hernandez tiene atravesados los pulmones, el abdomen y las piernas por balas Maüser. Ambos cabecillas formaban parte de la partida de Maceo cuando este fué muerto por los soldados del batallón de San Quintín al mando del hoy coronel señor Cirujeda.

Guzmán es casi un niño; sólo cuenta 14 años de edad, y hace dos que figura en las filas rebeldes como ayudante de Acosta.

Estuvo á las órdenes de este jefe rebelde en el ataque y sorpresa de Marianao. Acompañó á Antonio Maceo en su marcha desde la provincia de Matanzas hasta Mantua (Pinar del Rio) y fué herido dos veces, hallándose al lado de Acosta, al tratar de apoderarse en Punta Brava del cadáver del cabecilla mulato.

Se lamenta la prensa católica de la Coruña de que siga descatalogando á aquella capital la «Escuela laica» que buscando amparo en la ley—vergüenza da decirlo—se ha constituido allí hace tiempo.

Por la dirección general de Instrucción Pública se ha pedido una relación exacta de todo lo que se adeuda por atenciones de primera enseñanza. Según los datos oficiales, lo que se debe á los maestros asciende á 8.965.579,06 pesetas.

Las únicas provincias que no adeudan nada por este concepto, son las de Barcelona, Burgos, Guipúzcoa, Palencia y Vizcaya.

Se han dado órdenes, como tantas otras veces, para que los Ayuntamientos se pongan al corriente en el pago de tan sagrada atención.

El Gobierno ha ofrecido al Obispo de Barcelona la silla arzobispal de Valencia.

El prelado no aceptará probablemente el ofrecimiento, fundando su renuncia en lo mucho que quiere á Cataluña y en el estado de su salud.

Procedentes del Norte han llegado á Barcelona, varios soldados enfermos de Cuba.

Uno ha fallecido al descender del tren.

La prensa censura á la asociación de La Cruz Roja por no haber acudido con médicos y camillas á la estación.

POR TELEGRAFO.

El general Blanco prepara una circular que abarcará puntos importantísimos, encaminados á proteger la Propiedad y el desarrollo de las zonas de cultivo. Facultará á los propietarios para que puedan artillar y defender sus fincas, y también recoger el ganado y venderlo con preferencia á la tropa.

—Telegrafian de Nueva-York que han regresado á aquel puerto, despues de un viaje infructuoso, los buques de guerra que fueron destacados en persecucion de la goleta filibustera «Silver Heelds».

Según el Gobierno español, las autoridades de Nueva York han sido negligentes en el cumplimiento de su deber, y se entablará una reclamación.

Dícese también que á instancias del representante de España, señor Dupuy de Lome, se nombrará una comision para examinar todos los antecedentes de las expediciones filibusteras salidas

de los puertos de la Union para las costas de Cuba.

—El señor Romero Robledo califica de insigne torpeza la conducta que ha observado el gobierno con el general Weyler, añadiendo que cuanto se haga para eclipsar su gloria resultará para mayor prestigio del general.

—Comunican de Tanger que los rifeños han adoptado nuevamente una actitud hostil á las Potencias por haber sabido que se mostraban favorables á una accion combinada para castigar á las kábilas del Riff.

—De Nueva-York telegrafian que se ha recibido un despacho de Cayo Hueso diciendo que el «Dauntles» y el «Silver Heelds» han desembarcado en Camaguey y Santa Clara, respectivamente, provisiones que han sido conducidas al interior.

—El «Correo francés» dice que en Puerto Rico se ha publicado un manifiesto en el que varios diputados conservadores se declaran autonomistas.

—Se asegura que por toda la próxima semana se conocerán los nombres de los nuevos gobernadores que deben regir en las provincias de la isla de Cuba.

Para su designacion se tendrán presentes las propuestas que haga el general Blanco, asegurándose que entre ellos figura á el señor Cueto.

—Parece ser que en las próximas elecciones se presentará el señor Nocedal candidato por Pamplona.

—Los carlistas han celebrado con inusitada animacion la fiesta de Don Carlos. En donde ha revestido mayor pompa ha sido en Madrid y Bilbao.

—Actualmente hay en Cuba 40.000 soldados enfermos y 50.000 inútiles para operaciones, quedando el resto hasta 250.000 entre destacamentos y diversos destinos.

—El señor Romero Robledo ha convocado para el lunes próximo una reunion de las mayorías conservadoras.

La asistencia á dicha reunion no significará un acto de adhesion al señor Romero Robledo ó á los principios que sustenta, sino que su propósito es solo que le oigan las declaraciones que trata de hacer sobre lo pasado, el presente y el porvenir del partido conservador.

—El «Diario de la Marina», de la Habana, aconseja al general Blanco que abra una informacion amplísima respectó al estado de la guerra. «Es necesario, dice el referido periódico, que sepamos cómo la dejado el general Weyler, especialmente en el ramo de suministros.»

—Ha llegado á la Habana el nuevo secretario del Gobierno, señor Congosto.

Asegúrase que el Sr. Sagasta no reunirá las actuales Córtes.

Según caracterizados ministeriales al presidente del Consejo publicará el decreto de disolucion á primeros de diciembre.

Las nuevas Córtes serán convocadas para el primer domingo de febrero.

GACETILLA.

Víctima de aguda enfermedad, sufrida con santa resignacion, falleció en la madrugada de ayer el jovencito Simón Comellas Marqués á la temprana edad de catorce años, dejando á su familia en la mayor desolacion. Era el finado tan bueno y modesto en su porte que hacía grangearse el cariño de cuantos de cerca le trataban. Había ingresado este año en calidad de alumno en el colegio de 2.^a enseñanza de Santo Tomás de Aquino de esta ciudad, demostrando yá desde los primeros días excelentes disposiciones para el estudio. Su cadáver fué conducido á la última

morada ayer mismo por la tarde, acompañado de los congregantes de San Luis Gonzaga, á cuya Asociación pertenecía el llorado joven, y del Director, profesores, y alumnos de dicho centro escolar.

Reciba su señora madre, su abuelo nuestro apreciable amigo D. Simón Marqués y demás familia, nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida; confiando que el sólo recuerdo de la aureola de gloria con que el Señor ciñiera su alma al exhalar el último suspiro mitigará la honda pena que en estos momentos siente su atribulada familia. No obstante, si por los inescrutables designios de la Justicia Divina no ha pasado aún en la mansión de los justos, suplicamos encarecidamente á nuestros lectores eleven una súplica al cielo por el eterno descanso del que fué en vida modelo acabado de jóvenes cristianos.

El domingo pasado, S. S. Ilma. el Sr. Obispo, bendijo solemnemente en la iglesia de Santa Clara, una campana, destinada á la misma iglesia de Religiosas Clarisas. Fueron padrinos en esta ceremonia, los Sres. Hermanos D. Juan y Dña. Juana Simó y Olivar.

En testimonio de la alta estima y generales simpatías que profesan estos isleños á nuestro venerable Prelado, fueron muchas las personas que ya en comisiones ya particularmente pasaron ayer á felicitar á S. S. Ilma. con motivo de sus días.

La antigua Cofradía de Animas, celebró en la Catedral el domingo pasado su fiesta anual. Dijo la Misa de comunión y repartió el Pan de los Angeles el Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo. En la solemne Misa mayor predicó el Sr. Mayordomo de la indicada cofradía, Rvdo. D. Juan Mascaró Pbro.

Entre los varios objetos con que ayer fué obsequiado nuestro Ilmo. Prelado, merece especial mencion de una artística y valiosa escribanía de plata dorada, regalo del Ilmo. Cabildo al Sr. Obispo.

Las dos bandas de música de esta ciudad obsequiaron también al Sr. Obispo con una brillante serenata en la noche de la vigilia de su Santo.

Desde el sábado de la semana pasada se encuentra entre nosotros D. Bruno Dorda Abogado y D. Aniceto Dorda. Que su estancia en esta ciudad les sea muy grata.

El Domingo próximo, segundo de mes, los congregantes de San Luis tendrán la misa de comunión á las 8 de la mañana en la iglesia de San Agustín; y á las 2 y media de la tarde el ejercicio de costumbre con plática por el M. I. Sr. Arcediano, Director de la Congregación.

La misa y comuniones se aplicarán en sufragio del alma del congregante difunto, Simón Comellas y Marqués (q. e. p. d.)

Con motivo de ser el sábado próximo la fiesta de San Estanislao de Kostka, en dicho día, hallándose colocada provisionalmente la nueva imagen del Santo en el altar de San Luis Gonzaga, se celebrarán dos misas, una á las 6 y otra á las 7, con asistencia, de los jovencitos congregantes de San Estanislao.

El Ministerio de la Guerra publica en «La Gaceta» del día 1.º del actual, bajo el número 74, la vacante de Alguacil municipal del Ayuntamiento de Alayor, dotada con el haber anual de 396 pesetas. Ha de ser provista dicha plaza antes del día 15 de Diciembre próximo, pudiendo solicitarla los individuos que han pertenecido al Ejército hasta el 30 del actual.

Según orden telegráfica del Sr. Ministro de la Guerra, los reclutas del reemplazo de 1897, destinados á Ultramar, que sirven voluntarios en los diferentes cuerpos del Ejército de la Península, recibirán la instrucción militar en el arma de Infantería.

El soldado Miguel Llopis Canet, natural de esta ciudad regresado de Cuba, ha sido destinado al Regional que guarnece Mahon.

Según anuncio publicado en el «Boletín Oficial», el delegado de Hacienda de esta provincia ha sido autorizado para admitir redenciones del servicio militar á los reclutas de cualquier reemplazo, en la forma que determina la Real orden circular del ministerio de la guerra de 28 de Octubre último.

Pronósticos para la primera quincena de Noviembre.

Desde el 27 del mes pasado, ha venido formándose una depresión atmosférica en el Atlántico, depresión que avanzó hacia nuestra península, estando hoy bajo su influjo, y radicando su vértigo según las últimas noticias en el reino de Valencia.

Bajo su influencia entra la luna en su primer cuarto que empieza con esta fecha y termina el día 8.

Sus efectos serán la continuación de las lluvias torrenciales, que producirán como consecuencia un gran estado hidromético que dará por resultado grandes frios en todas las regiones de la península.

En la parte septentrional de Europa, se registrarán grandes nevadas y frios intensos.

Acaba de morir en Paris un Senador del departamento de Dordogne y exministro Mr. Godand, quien á pesar de ser republicano avanzado, masón y orador del gran Oriente, al comprender que iba á morir, llamó á un sacerdote pidiendo reconciliarse con la Iglesia.

Al ver esto sus cofrades, han quedado estupefactos.

Leemos en algunos de nuestros colegas que algunas personas de Palma tratan de constituirse en sociedad para adquirir varios coches automóviles con objeto de destinarlos al servicio público entre la capital y los pueblos de la Isla.

El gobernador civil, señor Aguilera, ha logrado incautarse de algunos ejemplares de billetes falsos del Banco de España que estaban en circulación.

Dichos billetes, de cien pesetas, tienen el busto de Jovellanos y la fecha del año 1893.

Están perfectamente hechos y se hace muy difícil distinguirlos de los buenos.

Los billetes recogidos han sido inutilizados.

Según se desprende de las noticias reci-

das de provincias, van generalizándose las lluvias en toda la península, causando en algunas comarcas efectos desastrosos.

En otros, por el contrario, el agua de estos días ha hecho renacer la esperanza á los pobres labradores, cuya situación era angustiadísima.

De Cádiz, dicen, que continúan las lluvias en toda la provincia, causando daños de consideración por aumento del caudal de agua que han experimentado los ríos y arroyos.

En las costas de Valencia el mar está muy alborotado, dificultando las operaciones en los muelles.



El próximo viernes 12, á las diez y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de María Auxiliadora una solemne Misa de Requiem en sufragio de las almas de los bienhechores de la misma.

El R. Sr. Custos de dicha Iglesia invita á las familias y amigos de los mismos á este religioso acto, que se ofrece en testimonio de gratitud.

(Q. E. P. D.)

Movimiento del Puerto

Embarcaciones entradas.

Día 8.—De la mar, vapor «Salvador», de 59 tons., capitán D. José Lluch, con 13 trips., cargamento y su equipo.

Idem despachadas.

Día 8.—Para la mar, vapor «Salvador» de 59 tons., capitán D. José Lluch, con 13 trips., cargamento y su equipo.

Día 9.—Para palma, pailebot «Nueva Estrella», de 30 tons., pat. José Bagur, con 5 trips., 6 pasajeros y efectos.

Día 9.—Para Mahón, laúd «San Bernardo», de 13 tons., pat. Nicolás Cunill, con 5 trips. y ladrillos.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Aclaraciones sobre la amnistía.—Impresiones de los yankees.

Madrid 10.—3'55 m.

Aclarando el sentido de la amplísima amnistía concedida por el general Blanco, se ha dicho que se consideran exceptuados en ella los reos que caen bajo la jurisdicción militar con el carácter de incendiarios.

Dicen de Washington que examinada por los Ministros la nota diplomática de España consideran dichos señores que no hay temores de ruptura entre las dos naciones.

Noticias de Cuba.

El general Blanco, apenas desembarcó en la Habana, hizo publicar una alocución que dice lo siguiente:

«Vuelvo entre vosotros, no sin preocupaciones, pero lleno de sinceridad, de buen deseo y esperanzas. Dichoso me llamaré si logro dejar salvados los intereses de España, más queridos para mí que si fueron míos propios, que el gobierno me ha confiado.

»Encárgame éste de plantear las reformas que constituyen su programa, las cuales, además de conceder á Cuba el *self government*, han de afirmar la soberanía de España.

»Para ser intérprete fiel del gobierno que aquí me envía propongo seguir una política de expansión, de generosidad y de olvido, encaminada á restablecer, por medio de la libertad, la paz en Cuba.

»Yo vengo encargado de hacer á todos justicia, de abrir plaza á todo interés legítimo, de restablecer la riqueza y la prosperidad de este hermoso país, esperando que todos contribuyan á esta obra en que España quiere acreditar todo el amor que siente hacia ésta su hija predilecta.

»Yo vengo á arrojar de la isla al enemigo que empuña las armas contra la madre patria.

»Yo vengo para proteger á cuantos vivan al amparo de la ley; pero también para hacer sentir con toda energía el rigor de las armas á los ingratos ó á los obstinados que pretendan seguir los horrores de la guerra en este rico suelo, que España descubrió é hizo prosperar.»

También ha publicado el general Blanco otra alocución dedicada á saludar á los soldados, á los marinos, á los voluntarios y al Cuerpo de bomberos.

El antecesor de Mr. Woodford en el cargo de ministro de los Estados Unidos en Madrid, ha publicado en «La Revista Norteamericana» un artículo que ha causado gran sensación.

En dicho trabajo hace resaltar el autor las dificultades con que lucha España para la solución del problema cubano, la tirantez de relaciones entre dicha nación y la república norteamericana, la imposibilidad de que se den á la colonia ciertas libertades, cuando en la metrópoli no se disfrutan: se acusa á los políticos españoles de no tener noción completa del alcance del régimen autonómico, y á la vuelta de censuras y acusaciones á generales y hombres civiles españoles, llega el autor á la deducción de que para impedir la total ruina de la isla de Cuba, no hay otro medio que el de confiar la solución del problema al gobierno americano.

El corresponsal de «La Correspondencia», en Nueva York Sr. Ascué, hace, ocupándose de este artículo, las siguientes apreciaciones:

En los centros oficiales se lamenta la publicación del artículo de referencia, por su tono destemplado, y por suponerse que ha sido inspirado por despecho personal del exministro, y por su deseo de lograr prestigio y nueva posición oficial.

De todas maneras, es de muy triste evidencia que este trabajo periodístico dará mayores fuerzas á los elementos jingoístas, y que la Cámara popular utilizará de seguro las noticias y las opiniones de Mr. Taylor, por deber conocer á fondo, así la situación de España como el conflicto cubano, por funcionario que al desempeñar su cargo suministraba noticias de carácter diplomático y secretos de Estado, á corresponsales de publicaciones desprestigiadas; pero que retribuyen espléndidamente

tales servicios, y que ahora ha entregado su artículo injurioso á la revista mensual que mejor paga los trabajos literarios.

En una palabra; el trabajo del exministro Mr. Taylor constituye el ataque más perjudicial de cuantos se han lanzado en la actual campaña contra la nación española.»

Un caso de posesión diabólica.—La peregrinación de Lyon á Nuestra Señora de Pellevoisin, ha sido testigo de un caso de posesión diabólica. He aquí una parte de la relación del párroco de St-Enchir.

«No me pertenece el contar detalladamente las escenas diabólicas que he presenciado. Pero creería faltar á mi deber si callara totalmente las lecciones que la Providencia ha dispuesto darnos por la misma boca del demonio.

»El jueves habíamos especialmente invocado á Nuestra Señora de Pellevoisin por la Iglesia y por Francia. Pues bien: apenas nos habíamos entregado al reposo cuando la poseída, presa de una rabia satánica, empieza á dar aullidos y sacude la casa que se mecía como un navío sobre las olas. La gente acude, y ven á la poseída mantenida sin apoyo en el espacio, gritando: «Soy yo quien reino en Francia... Mira, mira, es la Francia... La tengo cogida por el lujo y los placeres.» Cuando llegaron los sacerdotes para exorcizarla, gritaba, «He aquí los cuervos; todos verdugos; predicán la penitencia y hacen rezar.» El párroco puso al cuello de la enferma un escapulario. El demonio resistía con violencia á los exorcismos. El espectáculo era aterrador. Todo el mundo cayó de rodillas rezando el Rosario con los brazos en cruz. El demonio fué vencido, y dejó á la pobre enferma tendida como muerta á los pies del párroco.»

Edición de ayer y anteayer

Servicio telegráfico especial de EL VIGIA

(Para los suscritores del Interior)

Disposiciones respecto de Cuba y Filipinas.—Salida á operaciones.—Noticias de los Estados Unidos

Madrid 8.—3'55 m.

En el Consejo de Ministros se acordó mejorar la situación del ejército de Cuba, estableciendo sanatorios hospitales y clínicas y disponiendo que regresen los soldados enfermos y los débiles.

Se acordó extender el sufragio universal á Cuba y Puerto-Rico en la forma que se aplica en la Península.

También se acordó conceder una amnistía general para los acusados por delitos políticos cometidos en Cuba y Filipinas.

Dicen de la Habana que los generales Gimenez Castellanos, Bernal y Aguirre han salido á operaciones.

Dicen de Washinton que el asunto de la cuestión cubana ha

sido aplazado hasta la reapertura de las Cámaras. Sin embargo, coméntase mucho que once buques de la marina de guerra reciban en varios puertos cargamento de carbon y armamentos de guerra.

Sobre veladas earlistas.—La prensa newyorkina.—Noticias de Cuba y Filipinas.

Madrid 9.—4 mad.

Dicen de Barcelona que las autoridades eclesiásticas inquietan si es cierto que algunos sacerdotes de aquella diócesis asistieron á las veladas carlistas. Dicese que se les impondrá un castigo.

La prensa de Nueva York habla de los asuntos de Cuba, empleando tonos pacíficos.

Participan de la Habana que ha sido aplazada la vista de la causa que se sigue á los tripulantes de la goleta «Competidor» apresada hace tiempo por nuestra marina de guerra.

El general Blanco ha firmado una amplísima amnistía.

Los distritos de Manila, Cavite y Laguna están limpias de insurrectos, los cuales se han reconcentrado en Sebul.

EDICTO

Por providencia del Sr. D. Gabriel Saura Revel, Juez municipal de esta ciudad, dictada con fecha cuatro del actual en los autos á instancia de D. Pedro Pujol y Serra, contra D. Antonio Torres Ferrer sobre pago de ciento setenta pesetas, se saca á pública subasta por término de ocho días, un cerdo de peso noventa y dos kilogramos, justipreciado en ochenta y seis pesetas.

Dicho semoviente ha sido embargado como de la propiedad del deudor D. Antonio Torres Ferrer, debiendo celebrarse el remate el día doce del actual á la hora de las once de su mañana en los estrados de este Juzgado.

Lo que se hace saber al público para conocimiento de los que quieran interesarse en la subasta, advirtiendo que no se admitirán posturas, que no cubran las dos terceras partes de la tasación; y sin que antes, á excepción del ejecutante, se haya consignado el 10 por 100 del valor que sirve de tipo para la subasta.

Ciudadela cuatro de Noviembre de mil ochocientos noventa y siete.—V.º B.º El Juez municipal, *Gabriel Saura.—Damián Pizá, Srio.*

Rafaela Rotjer

MODISTA DE SOMBREROS *Calle del Conquistador*

Habiendo recibido los más elegantes modelos y adornos para sombreros de señora y niña, tengo el gusto de ponerlo en conocimiento del público por si tiene á bien utilizar mis servicios, segura de que pueden mis géneros competir en elegancia y baratura con todas las demás casas y satisfacer los gustos mas exigentes.

Las modas son sacadas de los modelos de las más acreditadas casas de París.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.